市團委會定於本月

父紀念館主辦之文

本報訊)由國

本報訊)台北

·共二百人參加。 成館三、四樓舉行

至廿三日假本校大

假本校舉行

日一十二月七年十七國民華中

中 華 民 國 五 + 七 年 十月

十日 非賣品

创

富有敎育意義

臺中 北陽東 北陽明山華岡國文化大學 編輯室 八六一〇五一一

址

:

第二四 八四四 號 創 :人行發:長社譽名 和 維 銘武 鄭:長 嘉康 社 生 蘭 方:長室 聞 新:編系學刷印:刷心中動活生學: 副 印

本週五起假華岡 課程包括專題演講 一教育研習班 分組 展開 討論等

日至廿六日,假華岡舉辦「基層勞工教育研習班第三期勞工(本報訊)本校勞工研究所暨勞工關係學系定於本月廿四 關係研討會」。 教學方法,俾促進勞資合作,加强工會該研習班以短期研討方式,採用自動 化專題講座,明(

團體的從業人員。 相關從業人員,與勞工及社會福利有關 會理、監事及會員,各工商業生產單位 服務,提高工作生活素質及勞動生產力。 參加研習人員包括各級產業、職業工 「當前的台灣經濟 室,由台大經濟研 十分,假該館演講

與檢查、如何處理勞資爭議、如何健全、團體交涉與團體協商、勞工安全衞生課程內容包括:三民主義的勞工政策 勞工教育與勞工福利、意見溝通與協調 及勞工保險與就業安全等。 工工作情緒、如何推動員工休閒活動 工會組織與發展工會業務、如何提高員 大鵬夏令營 本月底前推於社教有功人 聽。

薦 日日

期七天,共計一百年國樂研習」,爲 校大仁館一樓,學廿日至廿六日假本 辦「國樂輔導及青 八十人參加。 王作榮 灣 經濟 談 表揚對社會教育,加强心理建設,特加强心理建設,特別,與企業的。 與個人。 蹟之一者,均得予 有重大貢獻之團體 凡具有下列各事

試考學入班

新生四十名。

另,報考實業計劃研究所工

舉起

▲ 民主義研究所等。共將錄取 ・ 哲學研究所、中國文學研 ・ 批學研究所、中國文學研 ・ 大學研究所、中國文學研 ・ 大學研究所、中國文學研 ・ 大學研究所、中國文學研 ・ 大學研究所、中國文學研 ・ 大學研究所、中國文學研 ・ 大學研究所 ・ 大學研究所 ・ ・

於明(廿二)日,假華岡舉

(博士班新生入學考試,定(本報訊)本校七十學年

行,此次招生的所別有:三

部專爲留學生而學

(本報訊)教育

辦的「大鵬夏令營

以推荐表揚: 口大衆傳播事業 ○私人捐資從事

天兩行

時卅分至十二時卅分,加考

組者,將於廿三日上午八

時三十分至十一時二十二)日上午九 範例,對促進社會活須知及國民禮儀 能,轉移社會風氣。或節目發揮教育功 强之精神,影響社 倫理建設具有顯著 教育,實踐國民生 績效者。 ,鼓舞國民自立自四發揚民族文化 曰推行民族精神 節目 揮教育功

具有優良事蹟,足份從事社會服務 大教育意義者。 資影響社會具有重 或商 書。

情勢與展望」,歡

行「印刷學系」社 系遺失華岡實習銀 系遺失華岡實習銀

證明,以書面向本 (一)其他對社會教 (一)其他對社會教 (一)其他對社會教 (一)其他對社會教 (一)其他對社會教 (一)其他對社會教 (一)其他對社會教 育確有顯著貢獻者 (H其他對社會教) 校人事室登記。 會安和樂利者。 固有道德,促進社 、弘揚孝道,發揮 **仇發揚交通道德** 八推廣社區教育 0

年兩達究研需軍心潛士博家國獲榮順福賴

的。
全武功』之軍需,却是最令賴福順著迷 需之研究,在歷代軍需中,清高宗『十進入博士班深造後,他就專心致力於軍

之軍需,能夠更深切的瞭解清高宗之朝有代表性,探討乾隆一朝「十全武功」小戰役,其中清高宗「十全武功」最具 政及國力狀況。 豐物阜,武功顯赫,曾兩次平定金川,

宗『十全武功』軍需之硏宗『十全武功』軍需之硏

的累積,對於戰爭也有更好奇;漸漸地,由於知識 要走的路子還長呢!」。福順說:「這祇是我研究福順說:「這祇是我研究項殊榮,現年三十歲的賴 多了「騎馬打仗」的兒戲之家的賴福順,小時候玩 研究所碩士班及史研所博 士班。對於獲國家博士這 畢業於本校史學系、史學 生長在宜蘭北方澳漁民 學貢獻給華岡,並且繼續從事研究。他福順所堅持的反哺信念,他希望能將所不取之於華岡」這是賴 他將盡至力協助。表示,如果有學弟妹願從事軍需研究, 一系列有價值的研究題目,他表示,這論文也由此產生了。就便,他還整理出學問變活了,零星的觀念連貫了,博士一遍又一遍的整理、消化,於是死板的 上借閱檔案,有時,甚至還帶著弟妹一等在故宮博物院的門口,以便開門後馬難題。在兩年的時間裡,他每日淸晨就順一口氣地道出了研究過程中所遇到的 博物院所庋藏之宮中檔、軍機處檔與各),兩年來孜孜不倦地也就閱遍了故宮 同去(故宮借閱檔案份數是按人數計算 這一方面的研究也就比較吃力些」賴福故宮博物院借閱檔案比較困難,因此做 種專案檔、及淸高宗實錄等文獻史料, 一輩子都研究不完呢!

時,經濟還是由父親支助呢,難怪一提非常鼓勵孩子向學,賴福順就讀博士班非常鼓勵孩子向學,賴福順就讀博士班茂盛雖然沒有受過高等的教育,但是却茂盛雖然沒有受過高等的教育,但是却賴福順是漁民子弟出身,在家排行老

四年以來,為他育有一男,並且在他研研究所畢業,目前任職於內政部,結褵 究過程中不斷地給予鼓勵。 賴博士夫人劉佳珍女士,是本校勞工師長的關懷及指導,也是令他終身不忘此外,宋晞所長、蔣復璁及陳捷先等

涯,這位年輕的博士說:「那眞是一段獻史料中;回顧著兩年來的博士研修生天天沈浸在故宮博物院的宮中檔案、文 涯,這位年輕的博士說:「那眞是

例可參考,完全需要靠自己摸索,加上空白,因此著手於軍需之研究,幾無前「在歷史研究中,軍需的研究幾乎是 與書爲伍的

六十八年中最爲鼎盛。其在位期間,民一七九五),文治武功於有淸一朝二百一七三六十 軍需,兩年來,賴福順沒有任何兼職 爲了能夠專心研究清高宗十全武功之

僑領。

、會長亦均透過筆者轉達邀宴歡送之雅意,在此謹向此外,天理大學的敎授均熱誠邀宴歡送,我國旅日各

七月一日

之豐美,因之使得外籍學生更加熱愛我國

0

0

次座談

會

5美續的

」、「政黨 研究」及「印度現況」等課研究所開「政黨與選舉」、「國際政治並在政治系、政研所和中華學術院 印度教授的身份兼任本校總務長的職務外,

詞,學生紛紛

此行能順利而圓

我們將訪問歐洲地區各大學

和當

程

,系中學生舉行歡送酒會,敬酒致

的瀛東滿譽

高堂及其家人遷居台北,由於事親至孝,久 不幸積勞成疾,因公殉職,高博士隨即奉迎

,貢獻至偉,深受各級長官之稱許,六月前

爲鄰里親友所稱道

0

· 良文沈.

陽輝高授教換交岡華 研究。五十五年入華岡英文系,然因志在國」之崇高理想與奮鬥所感召,立志從事學術

博士學位。 日擴。民國六十九年夏以「馬遠畫藝探微」之論文獲通過中 顧翊群、陶希聖諸哲學、史學、社會科學大師之薫陶,眼界在學期間,深受吳經熊、陳立夫、曾虛白、錢穆、羅時實、 ,奠定治學基礎。六十三年考入華岡三民主義研究所博士班、那志良、姚一葦、鄧綏寧、兪大綱、李霖燦諸師長之門 一文化大學博士論文口試,同年多榮獲教育部頒贈國家文學 、姚一葦、鄧綏寧、兪大綱、李霖燦諸師長之門下 藝術研究所。在研究所期間,受教於莊尚嚴

召見會中,獲 張創辦人指定留校,由於這一機緣,遂留校擬於畢業後往某公立學府擔任教職。然畢業前夕,在研究生民國六十二年初夏,蒙現任副總統謝東閔先生之推荐,原 服務迄今。 (,人事室主任。六十七年奉派至中國文化大學姊妹校基金會秘書,學校主管會報秘書,華岡學會幹事長、高博士先後擔任公共關係室接待組組長、室主任,華 ,華岡興

業基金會秘書,學校主管會報秘書,

八副會

步繁榮狀況,每年寒暑均有不少學生前來我國學習中文,研一,故深受學生感激愛戴。課中課後,時向學生介紹我國進代話本,每週尚有兩晚在家中招待學生,舉辦「中國語沙龍此外,高博士並利用課餘時間,在校指導日籍學生研讀宋 日文化學術之交流。 學,敦鄰睦誼,厚交親善我國人士, 習中華文化,體驗我國風俗民情,以及民生之樂利,人情味 日 一本天理大學擔任交換教授。在天理大學任教期間,熱心教 並促進兩校情誼以及中 辦理,及旅途中應注意的事項等對團員介紹當地情形、講解出國 行前,基金會曾舉辦了數次座 問

。五十九年夏自英文系畢業,隨卽考上華岡學,故課餘恒讀中國文學藝術之書籍以自適

藏書帶給高博士無比豐碩的收穫,也給日本留下了中國學者等。教學之餘,努力研究,天理大學圖書館及研究室的豐富 』之倫理觀與天道觀」、「馬遠繪畫藝術之硏究」、「米芾「哈姆雷特性格析論」、「米芾畫藝管窺」、「關漢卿『寶娥寃 的典型。 家世年里考」、「米芾宦遊考」、「柏拉圖的美學思想」等

值此譽滿東瀛的高博士輝陽教授返國前夕,謹以此文做爲中國文化大學起用青年才俊不遺餘力一事至表敬佩。中國文化大學起用青年才俊不遺餘力一事至表敬佩。據聞高博士此次榮調擔任中國文化大學教務長之職,旅日

的愛護下,能爲我華岡做出更大的貢獻,是所至盼者。

民國七十年七月十一日

撰於東京

我留日各界華岡人對高博士的最高敬意與祝福,並希望他在

張創辦人及潘校長的領導下,以及諸位師長、校友同學們

術,像這樣的一位華岡人是多麼令人敬愛。 度造訪天理,每每得聆其雅教至深夜,話題亦不離華岡與學建校的艱辛歷程以及 張創辦人的偉大理想與人格;其後數 觀賞名園及風光,而是專心地向筆者暢談華岡的一草一木,隅田川溯河而上,欣賞兩岸風光;但筆者發現高博士並未在 賞東京名園——浜離宮並搭遊艇遊貫穿東京的第一大河——學習。記得有一次渠至東京採訪收集資料時,筆者曾邀其觀此外,不能不提的是高博士的愛校精神,令人敬佩,值得

大阪的洪萬會長、東京的華岡學會日本分會名譽會長劉天祿

化縣。其父高紹德先生,一生從事警政工作斗六鎭。其母彰化縣人氏,於六歲時移居彰漳州,民國三十六年生,長男,世居雲林縣

高輝陽博士係台灣省雲林縣

人,祖

籍福建

先生、東京的蔡枝元會長、橫浜的廖學全、王和芳、林淸文

令人欽敬。

「米芾其人及其書法」、「道家思想對中國藝術的影響」、京舉行的東方學者會議,爲華岡爭光不少。其論文、著作有散見於日本的學術刋物,聲名大著,本年六月應邀出席在東高博士在日講學的三年,不忘研究,治學嚴謹精勤,論文 見。高博士在中日學術文化交流以及國民外交、宣慰僑胞等 屆畢業生,聞訊均競相擬趕往大阪伊丹國際機場送行。其不高博士訂於七月十八日塔機返國,天理大學的在校生及往 各方面做了很大的貢獻,爲華岡爭取了莫大的榮譽。 但受僑界的愛戴,同時也深受學生、教授們的敬愛,於此可

都奈良總不忘至天理大學拜訪師長、友人,因此對高博士有西地方開會,採訪或陪同我國各界人士訪問各地,每次至京華者因擔任台灣日報駐日特派員一職,時有機會至大阪關

一則以此與同學們共勉。但報告,一則以處一創辦人暨諸位師長們多年培育之恩,一層的瞭解,願將所見所聞向華岡的師長、校友、同學們做

中國女性,旅日期間,極力推展國民外交,宣揚中華文化,秀外慧中,溫厚賢淑,謙恭有禮,勤儉持家,爲一古典型的大壽時,許先生曾在中央日報爲詩恭祝。許女士名門閨秀,

黨國元老,曾任中華日報董事長許聞淵先生

創辦人八十

> 多地方士紳,旅日者均成為僑界名人,或為 多地方士紳,旅日者均成為僑界名人,或為 高博士出身書香之家,高祖舉秀才,親人

、人許國彤女士亦爲我華岡人,曾任職華岡多年。其父爲

羅馬、龐貝城、西西里島、德山、主教,將前往希臘雅典、義大利一教教,將前往希臘雅典、義大利一教教育,搭乘西德航空公司的班人教授。 的活動。預定在八月中旬返抵國門。
、西歐及北歐諸國,從事民間文化交流
、西歐及北歐諸國,從事民間文化交流
参加太平洋文化基金會主辦的「歐洲地 法國巴黎、英國倫敦及瑞典等十四個國國、奧地利、瑞士、西班牙、 家廿七個城市,做爲期一 · 系吳永猛主任,已於本月十六日聯袂 (本報訊)本校總務長談子民和經濟 個月的參觀訪 前 校 分,後來因爲眼疾而告輟學,返國後旋 布拉斯加州立大學博士班修了十八個學 至本校服務的談教授,目前除了以華岡 談子民與吳永猛 歐

政黨制度,及探討國際問題的資料,回個人是希望到那裡收集有關各國政府和的名勝古蹟」爽朗健談的總務長說「我地名流學者舉行座談,並參觀歷史悠久 業,十三年後,負笈前往美國留學,獲民國卅六年自南京政治大學政治系畢來後,準備著手寫兩本書。]

得密西西比州立大學碩士學位,並在尼

教 能達到促進國際間的文化交流與國民外廣見聞、收集個人所需資料外,並且盼碩的收穫,不僅是考察國外各大學、增金會之補助,所以他希望此行能夠有豐 幣十四萬八千元外,並獲太平洋文化 此次參加考察訪問團,個 人自費新

年遍遊 表示,若是有機會,他希望能於有生之現年六十二歲的談總務長精神矍爍地 0 非洲、澳紐等地,完成環遊世界

3.中國文化大學七十年海外青年中國文化語言研習

主任安密邇博士主持。

班 ,六月

2七月三日國外出席國建會海外歸國韓君勵

、鄭向元等

返校

,向張創辦人致敬,並報告近況。

將主持,潘校長幷頒發績優教官獎狀。

總教官林心慤少

出

週 大 事

有影響

增廣見聞的心願! (記者:卓宜珍